
Ψ : Rk ×Rk → R je antisimetriqan bilinearni funkcional ako va�i
1. Ψ(λ1u1 + λ2u2, v) = λ1Ψ(u1, v) + λ2Ψ(u2, v)
2. Ψ(u, µ1v1 + µ2v2) = µ1Ψ(u, v1) + µ2Ψ(u, v2)
3. Ψ(v, u) = −Ψ(u, v)
Skup svih antisimetriqnih bilinearnih funkcionala Λ2(Rk) je vektorski prostor
dimenzije

(
k
2

)
i jednu ǌegovu bazu qine funkcionali {dxidxj |1 ≤ i < j ≤ k}

dxidxj(em, el) =


1, m = i, l = j

−1, m = j, l = i

0, inače

Dokaz. Ψ je bilinearno. Tada je Ψ =

k∑
i,j=1

λijΨij , gde je Ψij(em, el) =

{
1, m = i, l = j

0, inače

i λij = Ψ(ei, ej). Kako je Ψ antisimetriqan to va�i da je λii = 0, kao i to da λji = −λij.

Ψ =

k∑
i,j=1

λijΨij =
∑

1≤i<j≤k

λij(Ψij −Ψji) =
∑

1≤i<j≤k

λijdxidxj . �

Interesuje me kako se pokazuje ovaj deo: Ψ =

k∑
i,j=1

λijΨij . Profesor je samo napomenuo

da se to mo�e pokazati na bazi e1 = (1, 0, . . . , 0), e2 = (0, 1, 0, . . . , 0), . . . , ali ja ne znam
kako (delimiqno i zbog toga xto sam malo i zaboravio linearnu algebru). To bih
voleo da mi neko poka�e kako se radi.

Tako�e, primeti�ete da dokazujem nexto xto nisam ni formulisao, e, to je i
problem, jer kod mene u svesci odmah poqiǌe dokaz. Odmah da razjasnimo, meni je
dokaz jasan sa tehniqke stane gledixta, ali �eleo bih da znam i ZAXTO i KAKO
i XTA?

Posle (u povrxinskim integralima II vrste) vixe ne�u vi�ati ove antisimet-
riqne bilinearne forme (ili mo�da ho�u, ali ja ne znam da je to to). Jedino gde se
one ”prividno” pojavǉuju je u nastavku lekcije (odmah posle dokaza, gde se ka�e):

Neka je S ⊆ Rk povrx. Diferencijabilna 2-forma je preslikavaǌe ω : S → Λ2(Rk)

definisano sa ω =
∑

1≤i<j≤k

Pijdxidxj gde Pij : S → R. [kraj]

Dakle, mislio sam na deo ω =
∑

1≤i<j≤k

Pijdxidxj liqi na
∑

1≤i<j≤k

λijdxidxj

I jedno pitaǌe (ne �elim da zavrxim Analizu II, a da to, NE ZNAM): Na xta se
misli kad se ka�e da je kriva orijentisana u nekom smeru ili da je povrx orijen-
tisana tako da vektor normale uvire/izvire iz ǌe?

Dobro, profesor jeste ispriqao jednu priqu koja ka�e [ovde ne�u posebno uvoditi
svaki termine]:

ϕα, ϕβ su saglasne parametrizacije ako je det Jh(x) > 0 gde je h = ϕ−1
α ◦ ϕβ. Atlas

gde su sve karte saglasne se zove orijentisani atlas.
Povrx S je orijentabilna ako je atlas orijentisan (makar postoji jedan).
Neka su A1 i A2 orijentisani atlasi. Tada su A1 i A2 u relaciji A1 ∼ A2 ako i

samo ako je A1 ∪ A2 orijentisan atlas.
Mo�e se pokazati da je ∼ relacija ekvivalencije i da ima taqno dve razliqite

klase ekvivalencije (i te dve klase su dve razliqite orijentacije povrxi).
Orijentisana povrxS je ure�en par (S + klasa ekvivalencije).
Dakle, nekim slobodnim jezikom ako neko mo�e da mi pojasni ove stvari.
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